
	

	

	

	

	

LAMPIRAN



Lampiran 1. Surat Pengantar Penelitian 
 
Kepada Yth. 
Bapak/Ibu/Saudara/i 
Di Kota Yogyakarta 
 
Dengan hormat, 
 Saya yang bertanda tangan di bawah ini : 
 Nama Peneliti : Nuvira Cili R. 
 Nim  : 20140340012 

Institusi : program Studi Pendidikan Dokter Gigi Fakultas   
Kedokteran dan Ilmu Kesehatan Universitas 
Muhammadiyah Yogyakarta 

 
Akan melakukan penelitian tentang “Gambaran Tingkat Kepuasan Pasien 

Terhadap Hasil Perawtan Saluran Akar di RSGM UMY Tahun 2016-2018”. 
Penelitian ini dilakukan bertujuan untuk mengetahui gambaran tingkat kepuasan 
pasien terhadap perawtan saluran akar yang dilakukan di RSGM UMY tahun 
2016-2018. Penelitian ini tidak beresiko terhadap responden karena hanya 
dilakukan pengambilan data melalui pengisian kuisioner bagi responden yang 
bersedia. Informasi terkait identitas responden bersifat rahasia dan tidak untuk 
disebarluaskan. 

 
Dengan ini saya lampirkan surat pernyataan persetujuan penelitian, besar 

harapan peneliti agar Bapak/Ibu/Saudar/i berkenan berpartisipasi dalam penelitian 
ini. 

 
Demikian suat permohonan ini saya sampaikan, atas perhatian dan 

kerjasamanya saya ucapkan terimakasih 
 

Yogyakarta, 19 Desember 2017 
 
 

            Mengetahui       Hormat saya 
 

  Pembimbing Penelitian         Peneliti 
  
 
 
 
 
 
 

  drg. Any Setyawati, Sp.KG                Nuvira Cili R. 

NIK. 19741202200710173084 



Responden 
 

(   ) 

Lampiran 2.Surat Pernyataan Persetujuan Penelitian  
 

SURAT PERNYATAAN PERSETUJUAN PENELITIAN 

(INFORMED CONSENT) 

Yang bertanda tangan di bawah ini : 

Nama   : 

Tempat/tanggal lahir : 

Usia    : 

Alamat   : 

   Pada penelitian ini responden akan diberikan pertanyaan dalam bentuk 

kuisioner dan responden akan melakukan pengisian jawaban berdasarkan tingkat 

kepuasan yang dirasakan oleh responden. 

 Saya sebagai responden mengerti akan jalannya penelitian dan bersedia 

untuk menjadi responden penelitian mengenai “Gambaran Tingkat Kepuasan 

Pasien Terhadap Hasil Perawatan Saluran Akar di RSGM UMY Tahun 2016-

2018”. 

Demikian surat persetujuan penelitian ini saya buat dengan sebenar-benarnya 

dan dapat dipergunakan sebagaimana mestinya. 

 

        Yogyakarta,             2017



Lampiran 3. Kuisioner penelitian 
Kuisioner  Penelitian 

 
GAMBARAN TINGKAT KEPUASAN PASIEN TERHADAP PERAWATAN  

SALURAN AKAR DI RSGM (Rumah Sakit Gigi dan Mulut) UMY  

TAHUN 2016-2018 

 
Petunjuk Pengisian : 
Jawablah pertanyaan berikut dengan mengisi jawaban atau memberikan tanda 
centang (√) pada kotak yang tersedia di bawah ini! 
 

1. Identitas Responden  : 
2. Nomor   : 
3. Nama (Inisial)             : 
4. Umur    : 
5. Jenis Kelamin   : [  ] Laki-laki /  [  ] Perempuan                        
6. Pendidikan terakhir  : Tidak Sekolah [   ] 

   SD      [   ] 
       SMP   [   ] 
                  SMA   [   ] 
        S1   [   ] 

7. Pekerjaan   : 
 
 

Kuisioner 
Keterangan :  
 SP = Sangat Puas   TP = Tidak Puas  
 P   = Puas    STP = Sangat Tidak Puas  
 KP= Kurang Puas  
  
Berikan tanda centang (√) pada kotak yang tersedia di bawah ini! 
 
 

No Bukti Langsung (tangibility) SP P KP TP STP 

1 Peralatan yang digunakan untuk perawatan saluran 
akar  lengkap 

     

2 Peralatan yang digunakan  untuk perawatan saluran 
akar bersih 

     

3 Ruang perawatan yang digunakan dokter gigi muda 
bersih dan rapi 

     

 
 
 



No Daya Tanggap (responsiveness) SP P KP TP STP 

4 Kecepatan dokter gigi muda  menangani keluhan 
pasien 

     

5 Dokter gigi muda  memberikan informasi mudah 
dipahami dan jelas  

     

6 Dokter gigi muda memberikan penjelasan prosedur 
sebelum dan sesudah melakukan perawatan 

     

 

No Jaminan (assurance ) SP P KP TP STP 

7 Kemampuan dokter gigi muda menangani keluhan 
pasien  

     

8 Dokter gigi muda terampil saat menggunakan 
peralatan untuk perawatan saluran akar 

     

9 Perawatan yang dilakukan dokter gigi muda lakukan 
kepada saya tidak menyakitkan 

     

10 Dokter gigi muda menyapa dan menyambut pasien 
dengan ramah 

     

11 Saya merasa aman dan percaya saat dilakukan 
perawatan saluran akar oleh dokter muda  

     

12  Saya tidak merasakan rasa sakit / ngilu pada gigi 
saya setelah dilakukan perawatan saluran akar  

     

 

No Keandalan (reability ) SP P KP TP STP 

13 Dokter gigi muda melakukan perawatan saluran akar 
dengan serius  

     

14 Dokter gigi memeriksa dengan cepat dan tepat      

15 Dokter gigi muda bekerja dengan cepat dan tepat      

16 Saya merasakan gigi saya kembali normal dan sehat 
setelah dilakukan perawatan 

     

17 Perawatan saluran akar bisa digunakan untuk 
menggantikan fungsi gigi 
(pengunyahan/bicara/estetik)  

     

 

No Empati (emphaty ) SP P KP TP STP 

18 Dokter gigi muda bersikap ramah dengan saya 
dokter gigi muda merespon keluahan yang di alami  

     

19 Dokter gigi muda memberikan perhatian penuh 
terhadap keluhan yang saya alami  

     



20 Dokter gigi muda melakukan tindakan perawatan 
saluran akar tanpa memandang status sosial saya 

     

21  Dokter gigi muda bersikap sopan terhadap saya      



 

Lapiran	4.	Kuisioner	penelitian	melalui	google	form	
	

	
	
	
	

	
	

	



	
	
	

	
	
	

	
	
	



 

 

 

 

 

 



 
Jenis kelamin 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid perempuan 26 50.0 50.0 50.0 

laki 26 50.0 50.0 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 

pendidikan 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SMP 5 9.6 9.6 9.6 

SMA 24 46.2 46.2 55.8 

S1 23 44.2 44.2 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 

pekerjaan 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid swasta 24 46.2 46.2 46.2 

pelajara/mahasiswa 23 44.2 44.2 90.4 

lain-lain 4 7.7 7.7 98.1 

ibu rumah tangga 1 1.9 1.9 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 



umur 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 16 2 3,8 3,8 3,8 

18 1 1,9 1,9 5,8 

19 3 5,8 5,8 11,5 

20 3 5,8 5,8 17,3 

21 2 3,8 3,8 21,2 

22 13 25,0 25,0 46,2 

23 6 11,5 11,5 57,7 

24 3 5,8 5,8 63,5 

25 9 17,3 17,3 80,8 

26 1 1,9 1,9 82,7 

27 2 3,8 3,8 86,5 

29 1 1,9 1,9 88,5 

30 2 3,8 3,8 92,3 

35 1 1,9 1,9 94,2 

39 1 1,9 1,9 96,2 

46 1 1,9 1,9 98,1 

53 1 1,9 1,9 100,0 

Total 52 100,0 100,0  



Pertanyaan 1 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid kurang puas 1 1.9 1.9 1.9 

puas 32 61.5 61.5 63.5 

sangat puas 19 36.5 36.5 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 

Pertanyaan 2 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid sangat tidak puas 2 3.8 3.8 3.8 

kurang puas 1 1.9 1.9 5.8 

puas 31 59.6 59.6 65.4 

sasngat puas 18 34.6 34.6 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 

Pertanyaan 3 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid kurang puas 2 3.8 3.8 3.8 

puas 27 51.9 51.9 55.8 

sangat puas 23 44.2 44.2 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 



Pertanyaan 4 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid kurang puas 8 15.4 15.4 15.4 

puas 35 67.3 67.3 82.7 

sangat puas 9 17.3 17.3 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 

Pertanyaan 5 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid kurang puas 3 5.8 5.8 5.8 

puas 31 59.6 59.6 65.4 

sangat puas 18 34.6 34.6 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 

 
 
 

Pertanyaan 6 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid tidak puas 1 1.9 1.9 1.9 

kurang puas 1 1.9 1.9 3.8 

puas 32 61.5 61.5 65.4 

sangat puas 18 34.6 34.6 100.0 

Total 52 100.0 100.0  



Pertanyaan 7 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid kurang puas 4 7.7 7.7 7.7 

puas 31 59.6 59.6 67.3 

sangat puas 17 32.7 32.7 100.0 

Total 52 100.0 100.0  

 

Pertanyaan 8 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid puas 21 40.4 40.4 40.4 

sangat  puas 31 59.6 59.6 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 

Pertanyaan 9 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid tidak puas 1 1.9 1.9 1.9 

kurang puas 5 9.6 9.6 11.5 

puas 36 69.2 69.2 80.8 

sangat puas 10 19.2 19.2 100.0 

Total 52 100.0 100.0  

 

Pertanyaan 10 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid puas 21 40.4 40.4 40.4 

sangat  puas 31 59.6 59.6 100.0 

Total 52 100.0 100.0  



 
 

 

Pertanyaan 12 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid kurang puas 6 11.5 11.5 11.5 

puas 30 57.7 57.7 69.2 

sangat puas 16 30.8 30.8 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 

Pertanyaan 13 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid kurang puas 1 1.9 1.9 1.9 

puas 28 53.8 53.8 55.8 

sangat puas 23 44.2 44.2 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 

Pertanyaan 11 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid kurang puas 1 1.9 1.9 1.9 

puas 31 59.6 59.6 61.5 

sangat puas 20 38.5 38.5 100.0 

Total 52 100.0 100.0  



Pertanyaan 14 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid tidak puas 1 1.9 1.9 1.9 

kurang puas 9 17.3 17.3 19.2 

puas 32 61.5 61.5 80.8 

sangat puas 10 19.2 19.2 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 

Pertanyaan 15 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid tidak puas 1 1.9 1.9 1.9 

kurang puas 11 21.2 21.2 23.1 

puas 31 59.6 59.6 82.7 

sangat  puas 9 17.3 17.3 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 

Pertanyaan 16 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid kurang puas 4 7.7 7.7 7.7 

puas 32 61.5 61.5 69.2 

sangat puas 16 30.8 30.8 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 



Pertanyaan 17 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid tidak puas 1 1.9 1.9 1.9 

kurang puas 2 3.8 3.8 5.8 

puas 25 48.1 48.1 53.8 

sangat puas 24 46.2 46.2 100.0 

Total 52 100.0 100.0  

 
 

Pertanyaan 18 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid kurang puas 1 1.9 1.9 1.9 

puas 21 40.4 40.4 42.3 

sangat puas 30 57.7 57.7 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 

Pertanyaan 19 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid kurang puas 3 5.8 5.8 5.8 

puas 26 50.0 50.0 55.8 

sangat puas 23 44.2 44.2 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 



Pertanyaan 20 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid puas 25 48.1 48.1 48.1 

sangat puas 27 51.9 51.9 100.0 

Total 52 100.0 100.0  
 

 

Pertanyaan 21 

  
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid puas 23 44.2 44.2 44.2 

sangat puas 29 55.8 55.8 100.0 

Total 52 100.0 100.0  



Lampiran	5.	Lembar	Uji	Etik

	


